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φέων Λυσίου, 'Ισοκράτους, Δημοσθένους, Αισχύλου, Πλάτωνος και Ξενοφώντος, 
αναφέρονται δε εις θέματα ηθικά, κοινωνικά, εθνικά και παιδαγωγικά, κατάλ
ληλα να υποκινήσουν εις σκέψεις και να φρονηματίσουν τους άναγνώστας των. 
Ό σ. παραθέτει παρά το κείμενον των τεμαχίων την μετάφρασιν αυτών, βρα-
χεΐαν είσαγωγήν και πραγματολογικά σχόλια. Το βιβλίον τούτο αποτελεί μικράν 
επιλογήν τοιούτων μεταφρασμένων αποσπασμάτων, διότι έχει δημοσιεύσει εκα
τοντάδα περίπου εκλεκτών τεμαχίων. Εις τον συγγραφέα αξίζει κάθε έπαινος, 
διότι και δι' άλλων πολλών δημοσιευμάτων του και διά του παρόντος έχει απο
δείξει όρθήν τήν άντίληψιν αύτοΰ περί του ρόλου του καθηγητού της 'Εκπαιδεύ
σεως νά μή κράτη το φώς της μορφώσεως του υπό τον μόδιον. 

Π. Κ. ΓΕΩΡΓΟΥΝΤΖΟΣ 

* * 

Χ. Δ. ΦΑΡΑΝΤΟΓ, Ό ναός ΐής Θεοτόκου εις θέσιν «Μαραθιδς» της 
Αιδηψού, Άνάτ. 'Αρχείου Ευβοϊκών μελετών ΙΣΤ (1970) σ. 205—212 

μετά 10 πινάκων έκτος κειμένου. 

Ό συγγραφεύς ασχολείται με τήν διερεύνησιν παλαιού ήρειπωμένου ναοϋ της 
Ευβοίας, ών βρίθει ή πατρίς μας με τήν πικράν ίστορικήν της μοΐραν, με τον 
άπώτερον σκοπον να ρκρθή φώς εις τήν ίστορίαν της περιοχής. 

Καθώς έχει πεΐραν και γνώσιν της έρεύνης ερειπίων εκ της ιδιότητος του ως 
αρχαιολόγου, προβαίνει εις καθορισμον της θέσεως του ερειπίου πρώτον. Κατόπιν 
περιγράφει μεθοδικώς τα σωζόμενα λείψανα δια να δώση τήν εικόνα της αρχι
τεκτονικής του μορφής, ενισχύων τήν περιγραφήν του καΐ μέ επιτυχείς εικόνας 
και σχεδιαγράμματα κατόψεως και τομής. 'Εξετάζει επίσης τα ϊχνη της τοίχο-
γραφήσειος και έκ πάσης φύσεως ενδείξεων και συσχετίσεων προβαίνει εις τήν 
χρονολόγησιν του κτιρίου. 

Εργασιών τοιαύτης φύσεως έ'χει ανάγκην ό τόπος μας, ή παρημελημένη Ιστο
ρία του όποίουκατά τους δυστυχείς αιώνας του πνευματικού ήμίφωτος και της 
δουλείας αναμένει τήν διαφώτισίν της. 

Π. Κ. ΓΕΩΡΓΟΥΝΤΖΟΣ 

* 
* * 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΘΕΜΕΛΗ Μητροπολίτου Μεσσηνίας, "Υφος και ήθος του 
Ναθαναήλ 'Ιωάννου εις τα Ευβοϊκά αύτοΰ, Άνάτυπον 'Αρχείου Ευ

βοϊκών μελετών, 'Αθήναι 1972 σελ. 36. 

*Η μελέτη αΰτη του φιλίστορος Ίεράρχου αποτελεί άνάλυσιν της προσωπικό-
τητος του επί Επαναστάσεως και κατόπιν άκμάσαντος άρχιμανδρίτου Ναθαναήλ 
Ιωάννου, χρηματίσαντος και εφημερίου της Κοινότητος Μασσαλίας. Ή άνάλυσις 
γίνεται επί τη βάσει του υπό του Νχθαναήλ εκδοθέντος βιβλίου «Ευβοϊκά» Έ ρ -
μούπολις 1857, σελ. κβ' /208. 'Εκ της προσεκτικής μελέτης του συγγράμματος 
ό συγγραφεύς άναλύων το οφος του έργου καΐ τον τρόπον της εκθέσεως της ύλης 


